















연고대 편입화학 모의고사 

(고려대 Version) 

-12회-

Made By Soo















































































































































*모든 문항은 서술형 문항입니다. 풀이과정과 답안을 상세히 기술하세요.

1.   기체 3.31g이 11.3 KJ/의 열용량을 가진 봄베 열량계에서 연소 되어 온도가 14.7
만큼 상승하였다. 
a) 에 대한 1g 당 연소 에너지를 계산하시오.
b) 의 연소에 대한 표준 엔탈피를 계산하시오.
c) 의 표준 생성 엔탈피를 계산하시오.
(단, ∆     ∆  )

2. 다음 화합물의 화학식을 적거나 이름을 명명하시오.
a)  
b) 

c) 황화망가니즈(IV)
d) 비소화갈륨

3. 분자 궤도함수 모형을 이용하여 
    

  의 전자 배치를 제시하라. 그리고 결합 차수
와 상대적 결합 길이를 예측하라. 또한 각 화학종이 갖는 홀전자는 몇 개인가?

4. 다음 물음에 답하시오.
a) Cyanate 이온 (  ) 의 가능한 Lewis 구조를 모두 그려라.
b) 그 중 가장 안정한 형태의 공명 구조가 무엇인지 고르고 설명하라.

5. 다음의 아세트산 (  ×  ) 용액에 대해서 아래 질문에 답하라.

a) 위 용액들의   값이 증가하는 순서대로 각각의 용액을 배열하고, 그 이유를 설명하라.

b) 위 용액들의 평형 상태에서 [  ]의 양을 순서대로 배열하고, 그 이유를 설명하라.
c) 위 용액들의 평형 상태에서 용액의 pH 순서대로 배열하고, 그 이유를 설명하라.
d) 의 용액들의 해리 백분율을 순서대로 배열하고, 그 이유를 설명하라.

6. 착이온  
의 (형성상수)는 ×   이고, AgCl의   ×  이다. 1.0M

의 에서 AgCl의 몰 용해도를 계산하라.

Solution A 1.00M 

Solution B 0.100M 

Solution C 0.0100M 
















































































































































7. 인체조직 내에 있는 의 베타 붕괴는 모든 사람으로 하여금 약간의 방사능을 가지게 한
다. 몸무게 70.0kg인 성인은 체내에 약 170g의 포타슘을 가지고 있다. 자연에서 의 상대
적인 존재 비는 0.0118%이고, 의 반감기는 × 년이며, 베타 입자의 평균 운동 에너
지는 0.55MeV이다. (1Gy=1J/kg)
a) 이 사람 몸에 있는 의 처음 1초 동안에 일어나는 붕괴 수는 얼마인가?
b) 체내의 로 인하여 연간 흡수된 방사선의 흡수선량(Gy/년)을 계산하시오.

8. 다음 사실을 설명하라.
a) 는 에 대해서 약한 장 리간드로 작동하지만, 에 대해서 센 장 리간드로 작
동한다.
b) 착화합물   

의 최대 흡수 파장은 대략 800nm인데 반해     


의 최대 흡수 파장은 이보다 훨씬 단파장인 600nm에 해당된다.
c) 3d 전이 금속에서 4d 전이 금속으로 갈 때는 급격한 원자 반지름의 증가가 있지만, 4d 전
이 금속과 5d 전이 금속의 크기는 놀라울 정도로 비슷하다.

9. 다음 갈바니 전지를 고려하자.

 는 오른쪽 전극에서 은 이온을 제공하기 위한 수단이다. 만일 위 전지가 평형에 도
달한 상태라고 했을 때,  의   값을 계산하시오. 

  →   
  →   

툷 ir



10. t-butyl chloride (t-BuCl)이 t-butyl alcohol (t-BuOH)로 변환되는 과정은 유기화학에
서의 대표적인 치환반응에 해당한다. 이 반응이 에서 진행되었다고 하고, 아래에 주어진 
시간은 반응이 완결되기 까지의 시간이라고 하자. 다음 물음에 답하시오.

a) 위의 정보를 활용하여 반응속도의 미분속도식을 구하시오.
b) 23에서 속도상수를 계산하시오.
c) 만일 반응이 에서 진행된다고 할 때, 속도상수 k , 활성화 에너지   와 잦음률 A를 
모두 구해보시오.  

시도     (M)     (M) 시간 t (sec) 온도 ()
1 0.020 0.0040 28 23
2 0.010 0.0040 53 23
3 0.020 0.0020 13 23
4 0.020 0.0040 7 37


